
Золотоніський технікум ветеринарної медицини Білоцерківського 

національного аграрного університету — один із найстаріших та найвідоміших 

навчальних закладів, що зручно розташувався в центрі  міста. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Золотоніський технікум ветеринарної медицини  

Білоцерківського національного аграрного університету 

 (сучасний корпус) 

Свою історію технікум розпочинає з 1898 року, коли Департаментом 

землеробства була створена “Золотоніська нижча сільськогосподарська  школа  І 

розряду імені статс –  секретаря П.А. Столипіна”. 

Перший навчальний корпус та допоміжні будинки були побудовані на землі, 

купленій земством у поміщика Кулічевського, що програв 70 десятин землі в 

карти. 

Першим керуючим школи був Анцібор. Сільськогосподарська школа готувала 

спеціалістів під керівництвом і статутом затвердженим головним управлінням 

землеустройства і землеробства і від 31 серпня 1912 року.  

 

 

 

 

 

Перший навчальний корпус  



У період з 1898 по 1917 роки  школа зробила 18 випусків по  18 – 20 чоловік. 

Юнаки віком  не менше 14 років здавали відповідні вступні екзамени. Строк 

навчання був 4 роки. Кількість учнів не перевищувала 100 осіб. За навчання 

кожен учень платив 25 карбованців у рік. 

Кожному учню видавалась книга “Правила поведінки учнів Золотоніської 

сільськогосподарської школи”. Була встановлена форма одягу: чоботи, чорний 

піджак з петлицями, мідні ґудзики з зображенням коси і грабель, головний убір – 

чорна фуражна з зеленою окантовкою і емблемою, парадний костюм – суконна 

гімнастерка і брюки. В холодну пору року учні носили бобрикові свитки. 

Розпорядок дня був такий:  

 підйом по дзвінку в 7 годин ранку; 

 вихід в столову на молитву і на сніданок в 7 год. 30 хв; 

 заняття з 8 годин до 13 години; 

 молитва; 

 обід і відпочинок з 1300 год. до 15 00  год. ( у часи відпочинку учні 

знаходились в класах і в читальному залі, спальні кімнати на день 

закривалися);  

 практичні заняття, робота по господарству школи з 1500 до 19 години; 

 молитва, вечеря і перекличка з 19 год. до 1930 год.; 

 самостійні заняття з 1930 до 2300 год. ; 

 сон з 23 години до 7 годин ранку. 

 У літній період учбових занять не було. Учні працювали в господарстві 

школи. Кожен з учнів повинен був за  літній період зробити гербарій і колекцію 

комах. В святкові дні учні організовано під керівництвом чергового викладача 

відвідували церкву св. Миколая. 

У навчальному плані сільськогосподарської школи були загальноосвітні 

дисципліни: закон Божий, російська мова, література, історія, географія, 

арифметика, геометрія. 

Природничо–наукові: фізика, хімія, ботаніка, зоологія, біологія.  

Спеціальні: землеробство, овочівництво, садівництво, ентомологія, 

фітопатологія, загальне тваринництво, домашнє тваринництво, технологія 

переробки продуктів сільського господарства, організація господарства. 



Улітку і восени викладачі систематично організовували груповий обхід  полів, 

городів, саду, квітників, парків, і тваринницьких  ферм. Викладачі зосереджували 

увагу учнів на відповідних об’єктах господарства, які міри повинні бути прийняти 

для покращення виробництва. Що, коли і як потрібно робити щоб удосконалити 

господарство.  

Чергування призначалось по алфавіту на тижневий строк. Чергування було й 

на кухні, в столовій, на полі, в саду, на овочевих грядках, класах, бібліотеці і на 

тваринницьких фермах. Чергові повністю обслуговували свої участки, лише на 

кухні, в пекарні і пральні були відповідні працівники. 

У кабінеті управляючого вечорами збирались керівники всіх підрозділів і під 

його керівництвом вирішувались найбільш актуальні питання в даний час роботи, 

складались відповідні плани, накази. 

 Спеціалістами і патріотами навчального закладу були               А.С. Волощук 

– управляючий, викладачі – К.В. Волощук, В.І. Волков, І.А. Берзинь П.С. Бутко, 

А.І. Меленевський, В.І. Рябов. Характерним у перші роки існування с/г школи 

було те, що удосконалення у навчанні здійснювали безпосередньо на робочих 

місцях. Волощук А.С. володів знаннями по багатьох галузях природознавства і 

сільського господарства.  

Велику роль у вдосконаленні агро освіти завжди відігравала бібліотека. 

Зі спогадів випускника Золотоніської сільськогосподарської школи 1917 року 

професора Московської сільськогосподарської академії Копила Івана Пилиповича: 

«В бібліотеці була навчальна література по всіх дисциплінах, що вивчались  

художня література, релігійна (біблія) та інша» 

С.-г. школа до революції підготувала 350 агрономів нижчої кваліфікації. В 

1920 році школа була реорганізована в технікум. Він зазнавав неодноразового 

перепрофілювання:  

 середня сільськогосподарська профспілкова школа; 

 рільництво; 

 кормодобування; 

 садоогородництво; 

 кролівництво; 

 каучуківництво. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На заняттях 

Усього до Великої Вітчизняної війни в технікумі підготовлено 1000 

спеціалістів сільського господарства. 

В період фашистської окупації вся учбова та господарська база була 

знищена.  В 1943 році вже було відновлено навчання за спеціальністю 

«агрономія», а в 1947 році відбудовано учбово – дослідне господарство під 

керівництвом Маленка Георгія Іпатійовича. 

Багато  випускників та співробітників  полягли в боях за Батьківщину в часи 

Великої Вітчизняної війни. 

Пам’ять про них зберігає музей історії технікуму. Низький уклін викладачам 

учасникам бойових дій:  Альошину Борису Івановичу  - в минулому директору 

технікуму, Гупалу Анатолію Панасовичу, Кельнеру Віктору Францевичу. 

Вічна пам’ять тим, кого вже немає: Серьогіну Афанасію Михайловичу, 

Максюті Ользі Федорівні, Культенку Михайлу Івановичу, Перетятько Павлу 

Остаповичу, Недільку Олексію Григоровичу, Фесаю Вадиму Іллічу, Варшавець 

Федору Івановичу. 

Складними і важкими були етапи становлення нашого технікуму і саме тоді 

народжуються кращі традиції високої духовності студентів, приклади 

самовідданої праці викладачів та співробітників технікуму. 

У 1957 році навчальний корпус було переведено до нового приміщення з села 

Новодмитрівка до центру міста. 

У 1958 році було проведено перший набір студентів на навчання по 

спеціальності «Ветеринарія». З цього ж року припинено набір студентів за 

спеціальністю «Агрономія». 



Першими організаторами ветеринарного відділення були Колесніков В.Ф. 

(займав посаду директора з 1958 по 1962 рік) та Альошин Б.І., який працював на 

посаді директора з 1962 – 1986 рік. В цей час значно зросла матеріально – 

технічна база навчального закладу. У 1968 році було проведено реконструкцію 

навчального корпусу з прибудованого приміщення з аудиторіями та спортивним 

залом. У 1987 році збудовано 5 ти поверховий гуртожиток на 220 місць.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Колесніков В.Ф. та Альошин В.І. 

До 1970 року в технікумі було заочне відділення по спеціальності 

«Ветеринарія», яке підготувало 350 спеціалістів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Навчальний корпус (1970 р.) 

У 1986–2003 роках очолював колектив технікуму Перетятько О.М. нелегко 

довелось долати труднощі пов’язані з економічною кризою в  країні. В 2001 році 



за його ініціативою було відкрито спеціалізацію «Санітарія ветеринарної 

медицини». 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

О.М. Перетятько             П.О. Пузло                      Є.В. Лисенко 

У 2005 – 2007 рр. на посаді директора технікуму   працював Пузло П.О. він 

посприяв відкриттю нової спеціальності «Технологія виробництва і переробки 

продукції тваринництва». 

У квітні 2006 року Золотоніський державний технікум ветеринарної 

медицини реорганізовано в Золотоніський технікум ветеринарної медицини 

Білоцерківського державного аграрного університету, його директором стала 

Лисенко Євдокія Василівна, яка разом з педагогами продовжує традиції старшого 

покоління і є випускницею технікуму. Вона постійно дбає про підвищення 

рейтингу навчального закладу, зміцнення його матеріально-технічної бази, про 

вдосконалення професійних якостей кожного викладача та всебічний розвиток 

кожного студента. Євдокія Василівна є мудрим наставником та гарним педагогом 

для багатьох поколінь випускників. 

Навчальний заклад готує спеціалістів за спеціальностями – «Ветеринарна 

медицина» та «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва».  

Нині в технікумі навчається 400 студентів. Висококваліфіковані викладачі 

спеціальних і загальноосвітніх дисциплін приділяють велику увагу не тільки 

підготовці спеціалістів – фахівців, але й формування людини – інтелігента, 

громадянина, патріота. 

З 2007 року навчальний процес у технікумі очолює заступник директора 

Соловйова Тамара Анатоліївна, з покоління в покоління передають свій 



педагогічний досвід  старші, досвідчені викладачі: Вакула Ольга Миколаївна, 

Сутула Вікторія Миколаївна, Хлипа Михайло Володимирович, Калюжка Світлана 

Олександрівна, Сусла Юлія Володимирівна, Горпинченко Наталія Федорівна, 

Мотронюк Наталія Іванівна, Шендрик Людмила Миколаївна, Щепетна Віта 

Дмитрівна, Комиш Наталія Василівна, Гончар Ольга Іванівна.  В пошані у 

технікумі ветерани  праці: Євтушевська Галина Іллівна, Солонець Лідія 

Кіндратівна, Тищенко Галина Василівна, Ільчук Людмила  Леонідівна, Гупало 

Анатолій Опанасович, Петренко Любов Олексіївна, Александрова Тамара 

Степанівна.  

За рейтингом технікум є одним з кращих в Україні.  

Найважливішою у роботі керівника – Лисенко Є.В. є турбота про головного 

учасника навчально – виховного процесу – педагога. Увага до підвищення 

кваліфікації дає плідні результати  в підвищенні якості навчання і виховання 

студентів. В технікумі навчально – виховний процес здійснюють 37 викладачів.  

Вони є постійними учасниками Республіканської виставки досвіду роботи 

педагогічних колективів навчальних закладів. Для підготовки студентів та набуття 

ними необхідних умінь та навиків, постійно проводиться на виробництві та на 

фермах господарств навчальна практика, лабораторні та практичні заняття. Саме 

для цього створені всі умови в лабораторіях навчально–виробничої ветеринарної 

клініки, яка є важливим підрозділом ветеринарно-технологічного відділення на 

чолі із Кудрею Олександром Івановичем. 

В умовах навчально-виробничої клініки діють два лабораторні корпуси, в 

яких навчаються студенти з дисциплін: «Хірургія», «Внутрішні незаразні хвороби», 

«Епізоотологія», «Паразитологія», «Акушерство», «Годівля», «Фармакологія».  

 

 

 

 

 

 

 

Заняття на клініці технікуму 



У навчальному господарстві технікуму знаходиться клініка з утримання 

піддослідних тварин: велика рогата худоба, свині, вівці. Територія навчального 

господарства містить 14 гектарів землі. З них 3,5 гектари для вирощування 

кормів для тварин. Решта землі надається тимчасово в користування 

працівникам технікуму. 

 

 

 

 

 

 

Сьогодні Золотоніський технікум ветеринарної медицини продовжує 

здійснювати підготовку спеціалістів за фахом – фельдшер ветеринарної медицини 

та технік-технолог з виробництва і переробки  продукції тваринництва. Щорічний 

набір на І курс становить 75 осіб неповної середньої освіти і 100 осіб на базі 

повної середньої освіти.  

Студенти технікуму забезпечуються  гуртожитком, стипендією у 

встановленому розмірі та відповідно до якості навчання. В їх розпорядженні 

навчальний корпус з 12 лабораторіями, 15 кабінетами  та 2 комп’ютерні класи.  

До послуг їдальня, спортзал, музей історії технікуму, музей бойової слави, 

бібліотека. 

Завідувачка бібліотекою Черновольцева Л.В. багато років є керівником 

гуртка художнього читання “Ліра”, учасниками якого є творчо обдарованими 

студентами технікуму. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Загальна площа бібліотеки складає 145 м2, читальна зала розрахована на 50 

місць, книжковий фонд 27 тис. примірників. Щорічно бібліотека обслуговує  1200 

користувачів.  



У книжковому фонді бібліотеки  зберігається література 30 – х років.  Є 

книги, видані ученими – ветеринарами у 50 – х рр.. ХХ ст. Соудовським Н.В., 

Васильєвим А.В., Бочаровим І.А., Чубаром В.К., Таннерикіним М.С., Євграфович 

А.Р., Шакаловим К.І.,  Поваженком  І.О.,  Медвєдєвим І.Д.,  Каноровим  Н.І,  

Плахотіним М.В. 

Колектив технікуму приділяє багато уваги професійній активізації студентів. 

Викладачі є учасниками щорічного семінару з обіну педагогічим досвідом, 

приймають активну участь у  конкурсі «Педагогічні інновації», який традиційно 

проводиться на базі науково-методичного центру для аграрних вищих навчальних 

закладів І-ІІ рівня акредитації України.  

В навчальний процес активно впроваджуються інноваційні технології 

навчання, нетрадиційні форми і методи роботи, що забезпечує високу 

результативність навчання та дає можливість студентам розкрити свій творчий 

потенціал та набути необхідних професійних навиків майбутньої спеціальності. 

Такими формами роботи є гурткові заняття,  заняття на виробництві, екскурсії, 

бінарні та семінарські заняття, конференції та заняття -  конкурси. 

Процес виховання відіграє важливу роль у формуванні особистості студента і 

здійснюється під керівництвом заступника директора Щепетної Віти Дмитрівни. 

Щорічно проводяться конкурси краси “Міс технікуму” та “Містер технікуму”, 

тематичні виховні заходи приурочені “Голодомору” та  річницям визволення міста, 

“Українські вечорниці”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На фото студенти та викладачі технікуму, 

 Андрііївські вечорниці, 2015 



Процес виховання у навчальному закладі доповнюється роботою студентів у 

гуртках. Гордістю навчального закладу є народний ансамбль “Дружба”, створений 

у 1968 році заслуженим вчителем – Фесаєм Вадимом Іллічем. Учасники ансамблю 

були неодноразово нагороджені за перші місця на конкурсах. Нині ансамбль 

«Дружба» продовжує свою роботу є основною базою естетичного виховання 

студентів та вивчення національної культури, традиції та досвід передають 

учасники ансамблю, зокрема Дорошенко Марія Василівна. 

У 2010 року ансамбль «Дружба» атестувався та підтвердив звання 

«Народний». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учасники вокального народно-етнографічного ансамблю «Дружба» 

Цікавим та різнобічним є життя студентства та викладачів технікуму, які 

беруть активну участь у громадському житті міста Золотоноші. Команда 

викладачів «На Лабутенах» посіла перше місце у гумористичному шоу Ліга сміху, 

яке проходило у 2016 році за ініціативи міського голови Віталія Войцехівського. 

Команда студентів «Екстрім» є постійним учасником ігор КВК  як у технікумі, так і 

на обласному рівні. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Команда викладачів технікуму «На Лабутенах», Ліга сміху, 

м.Золотоноша, 2016 



У пошані в технікумі  спортивно – масова робота. Керівник фізичного 

виховання Чекан Володимир Михайлович спрямовує роботу на гармонічне 

виховання студентів та утвердження здорового способу життя. Спортивні 

команди неодноразово брали участь і ставали призерами обласної, районної та 

місцевих змагань. Про це свідчить виставка кубків першості в фойє технікуму. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Змагання з арм-реслінгу серед юнаків 

 

Більше 40 років в технікумі діє гурток декоративно – прикладного мистецтва. 

Багатий технікум і на відомих випускників, висококваліфікованих 

спеціалістів.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На фото М. С. Васильченко із одногрупниками та адміністрацією 

технікуму 



Васильченко Микола Семенович - Герой України, заслужений працівник 

сільського господарства; Жук Олександр Васильович — 

заступник голови Державного комітету ветеринарної 

медицини України, Кирьяченко Сергій Петрович  - 

заслужений працівник сільського господарства, кандидат 

сільськогосподарських наук, директор ТОВ «Русь» с. 

Гельмязів; Бобков Петро Іванович – начальник управління 

Агропромислового розвитку Золотоніської районної 

державної адміністрації;  

Білик Руслан Іванович (на фото)– кандидат 

ветеринарних наук, учасник швейцарсько - українського . проекту по органічній 

продукції; Кузебний Сергій Володимирович – кандидат сільськогосподарських 

наук науково-дослідного інституту; Романченко Вадим Сергійович – кандидат 

ветеринарних наук, підприємець ветеринарної клініки; Юхно Віктор 

Миколайович – кандидат сільськогосподарських наук, викладач  Полтавської 

державної аграрної академії; Маслак Микола Васильович кандидат 

сільськогосподарських наук, викладач Харківської зооветеринарної академії; 

Дозорець Євгеній Григорович – в. о. начальника управління Держпродспожив 

служби у Золотоніському районі;  Давиденко Олена Валіковна – аспірант 

Білоцерківського національного аграрного університету, директор Золотоніської 

державної районної лабораторії ветеринарної медицини. Логвинов Ігор 

Володимирович – головний ветеринарний лікар ТОВ «Прогрес» с. Богуславець; 

Щербина Юрій Олександрович – ветеринарний лікар швидкої ветеринарної 

допомоги «Айболить»; Троян Олександр Васильович – ветеринарний лікар, 

завідуючий ветаптекою;  

Навчально – виховний процес здійснюють 37 викладачів та 6 лаборантів. 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
Колектив Золотоніського технікуму ветеринарної медицини 

Білоцерківського НАУ 



Діяльність технікуму  спрямована на досягнення основної мети – підготовку 

фахівців, на формування творчої особистості з високим рівнем національної 

свідомості та духовної культури.  

 


